



БЕККЕР АНАТОЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

15.06.1980 - 28.10.1999

Страшное горе 29 октября нежданно ворвалось в дом Валентины Константиновны Шек. Пришла телеграмма о гибели ее сына Толи в Дагестане. Но этого не могло быть! Ведь еще месяц назад, 23 сентября, она получила от него сразу два письма из воинской части города Рубцовска Алтайского края. В этих письмах не было ничего необычного. Коротко о себе, вопросы о доме, бате (он отчима так звал), приветы друзьям, родне. Правда, писал, что за полтора года службы ему положен отпуск на полторы-две недели. Домой съездить хочется, но, если уедет из части, то своих пацанов больше не увидит. Тогда мать не придала этому значения, теперь ей стало понятно, почему Толя так написал. В военкомате ей сказали, что его часть находится теперь на Кавказе, там, где идут боевые действия.

Анатолий Беккер родился 15 июня 1980 года. Сначала семья жила в Хакасии. Когда Толе было 12 лет, переехали в Красноярский край — в село Сухобузимское, к матери Валентины Константиновны. Все четверо сыновей — Виталий, Анатолий, Владимир и Саша — лицом в мать, синеглазые, симпатичные. Толя школу не закончил — не смог адаптироваться в новом коллективе. Мать не стала настаивать. Валентина Константиновна работала дояркой, сильно уставала и была рада, что Толя стал ей главным помощником — присматривал за младшим братишкой, который его няней звал, прибирался в квартире, готовил еду. Он был ласковым, отзывчивым.

17 июня 1998 года Толю проводили в армию. Служить ему пришлось в 656-м полку оперативного назначения внутренних войск МВД России. Письма с Алтая приходили часто. В армии ему нравилось, писал, что решил остаться служить сверхсрочно. Семья гордилась Анатолием, особенно пятиклассник Саша.

13 сентября 1999 года пришел приказ об отправке сводного батальона в Дагестан. За два дня была сформирована команда из числа старослужащих на добровольной основе. Рапорт написал и рядовой Беккер.

Сергей Бейман, командир взвода, в котором служил Анатолий Беккер, рассказывал:

— Во взводе у меня его вообще все любили — рубаха-парень, открытая душа. Работяга, спортом увлекался. Чего не умел — учился с желанием. В армии возмужал, стал сильным. Когда призывали, весил 65 килограммов, а на службе накачал мускулы, весил уже девяносто — настоящий богатырь. Ему можно было доверять, все исполнит как надо. Всегда улыбался. Докладывает о выполнении приказа, а на лице — улыбка... Открытая, добрая. Таким его и запомнили ребята. Служить Толе нравилось, потому и успехи были. Кстати, во взводе неуставных отношений не допускалось, никакой «дедовщины». Была крепкая солдатская дружба, взаимовыручка, и в боевых действиях это проявилось.

О том, как погиб Анатолий, рассказал ефрейтор Александр Кутергин:

— На зачистку поселка Дуранги вышли двумя группами. В нашей группе: Андрей Кривошеев, Толя Беккер, Дима Феофанов и я. Было солнечное утро. Вышли в 7 часов. В горах уже выпал снег. Настроение у всех хорошее, шутили, смеялись. От лагеря к поселку шли по ручью, через ущелье. Неожиданно начался обстрел со стороны гор. Двоих ранило — Андрея Кривошеева и Толю Беккера (в него попали три пули). Толю, истекающего кровью, несли на себе, потом везли на машине в госпиталь Бобруйска. До госпиталя не довели, умер от потери крови. Это была первая смерть в нашем батальоне. Она всех потрясла. Трудно поверить, что друга нет...

Хоронили Анатолия Беккера как героя. Гроб с телом был установлен для прощанья в районном Доме культуры. В траурном карауле, с приспущенным российским флагом стояли солдаты из бригады МВД. Затем — траурная процессия в сторону кладбища, автоматные залпы прощального салюта.